

# 《彩虹总在风雨后》在我市顺利杀青

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 刘道林

**本报讯** 9月1日晚10时许,太康县独塘乡韩庙村的上空下起了“倾盆大雨”。这里是电影《彩虹总在风雨后》剧组最后一个拍摄地点。当晚拍摄的是一场雨戏,可自然降雨的雨量太小,因此消防车也加入到“降雨”行列……随着最

后一个镜头拍摄结束,该戏正式杀青,开始步入后期制作阶段。

电影《彩虹总在风雨后》讲述的是计划生育村级管理员赵耀楠(潘雨辰饰)几十年如一日,宣传计划生育政策,带头打破“多生儿子传宗接代”的陈旧观念,在实际工作中帮助张春斌脱贫致富,撮合农村夕阳老人婚姻,讴歌世间真情,弘扬正能量的故事。据介

绍,该影片制作完成后将在中央六套电影频道播出。

据介绍,电影《彩虹总在风雨后》是由中共太康县委主办、北京燕归来影视文化传播有限公司承办的一部影视作品。

据悉,该片纳入了省委宣传部2014年“中原人文精神精品工程”重点项目,并呈报国家新闻出版广电总局立项,特邀国家卫生计生委宣传司作为监制单位。

## 潘雨辰:有梦就能飞翔

□晚报记者 姬慧洋 实习生 王喆 文/图

她是《沙场点兵》里美貌与智慧并存的女军医陆雅池、她是《井冈山》里的领袖妻子贺子珍、她是《雪花那个飘》里心地善良坚韧的刘翠翠、她是影片《彩虹总在风雨后》里的村级宣传员赵耀梅,她还是两次入围金鹰节视后、多部作品获得国家级和行业性奖项的青年演员潘雨辰。9月1日,记者来到太康县独塘乡赵胡同村和韩庙村,在影片《彩虹总在风雨后》的拍摄现场,采访了阳光靓丽的青年演员潘雨辰。

### 初见雨辰:邻家姐姐般温暖

1日上午8时许,记者驱车从周口前往太康县某大型酒店,潘雨辰跟剧组的其他演员都在这家酒店休息。因为道路不熟,加上堵车,经过近两个小时的车程,记者终于赶到了酒店门口。“你到了吗?我是潘雨辰,今天剧组杀青,我还有几个镜头要拍,我在酒店门口等你。”刚到门口,记者就接到潘雨辰打来的电话。随后,潘雨辰的助理换(音)来接记者,并告知潘雨辰已经在等,而且当天还要去赵胡同村拍一场结婚戏。

在车上,记者第一次近距离接触潘雨辰。她一头利落的短发,一双大眼睛,笑起来非常甜美,上身穿麻料长衫,下身穿灰色麻料长裤,脚蹬一双平底黑色皮鞋。因为当天要拍的戏讲的是已经50多岁的计划生育村级宣传员赵耀梅参加村里年轻人的婚礼,所以潘雨辰在早晨8点半就完成了定妆。虽然是50多岁的妆容,但看上去她依旧韵味十足。

看到记者在打量,她微微一笑:“我今天要演的赵耀梅已经50岁,现在看起来很老吧?到了现场还得换衣服呢!”从宾馆到拍摄地点有点远,因为堵车,所以绕行。在路上,潘雨辰主动与记者攀谈,亲切得如同邻家姐姐。

### 谈周口:亲切、朴实

谈起从影之路,潘雨辰说,1978年,她出生在辽宁丹东港椅圈镇一个普通家庭,全家4口人只靠爸爸一个人的工资生活。“一方水土养一方人”,小时的生活环境给了她率直性格的同时,也在她头脑中注入了积极向上、勇于往外闯的思想。初中阶段,她便只身到了省城沈阳,先是向音乐学院的老师学艺,后考入辽宁省艺校,苦读3年。“那时候我就想,有梦就能飞翔,心有多大舞台就有多大。”

1997年,她接连了两部电视连续剧——《走进重工街》和《省长一家人》。这两部电视连续剧在中央电视台四套和八套曾多次播出。1998年,潘雨辰考入北京电影学院表演系,那年,她才20岁。随着《表演系的故事》、《雷霆出击》、《嫁到非洲》等作品出炉,一直到《绝不放过你》,其走红的迹象越来越明晰。《沙场点兵》里她把女军医睿智美丽的形象刻画得非常到位。《雪花那个飘》里她饰演的刘翠翠让人又爱又怜。正在



潘雨辰在拍摄现场补妆

潘雨辰收到影迷送花束

潘雨辰在拍最后一场雨戏

热播的《幸福从天而降》里她饰演了美女主编杜敏秋。

“接这部戏,非常偶然。正好我在空档期,经纪人说多塑造一个形象挺好的。看着剧本还可以,我就答应过来看看。我是8月17日到的太康,参加了开机仪式。9月1日戏就杀青,结束拍摄后,我就赶回北京。”潘雨辰说。

“这是我第一次来到周口,之前只是听说周口,从未来过。到这儿后,通过接触,感觉这里的民风非常淳朴,村民们也都非常善良。”潘雨辰说,剧组的吃饭时间不固定,也没有像样的地方,吃饭时只能把菜放到腿上吃。当地的村民看到后,就热情地邀请他们到家里去吃饭。“有一次,老乡还跟我说家里有西瓜,想吃哪个吃哪个。”说到这里,全车人都笑了。

### 谈工作:敬业、用心

40分钟后,车辆到达赵胡同村拍摄地点。剧组人员拿来当天的服装给潘雨辰换上。穿上戏服后,潘雨辰来到村东头的一个两层小楼。记者看到这里已经布置完毕,大量的本村村民义务配合演出,当起群众演员,门上的大红喜字和院子里布置的红绸带把现场装扮的格外喜庆。当天虽然只有一两个镜头,但是潘雨辰仍然一边跟其他演员对戏,一边认真地跟导演商量如何把戏拍得更好。

她的戏一遍就过了,等待过程中,她掏出几颗糖放在记

者手中。“我有严重的低血糖,平常的时候身上都会放几颗糖。拍戏的时候,吃饭时间不能保证,身体不舒服了我就吃块糖。”潘美辰笑着说。当天,从上午11时到下午将近3时,第一个镜头才拍摄完毕,剧组才收工开饭。午饭是黄豆粉条炖肉,主食是米饭。坐在附近村民家的椅子上,潘雨辰把菜盒就放在腿上,开始吃饭。

最后一场戏是雨戏。晚上7点半,天空飘着零星小雨。雨中的潘雨辰显得更加瘦弱。这是一场抢收粮食的戏,她在雨中不停地奔跑,拍结束已是晚上将近10时。“消防车的水还是比雨水冷一些。”潘雨辰说。

### 谈打算:结束后去法国

随着最后一个镜头拍摄完毕,戏杀青了。潘雨辰当天晚上就要离开周口,从郑州出发坐第二天一早的飞机回北京,与家人团聚。“这个时候,特别想念我的宝宝,孩子还不到3岁,特别可爱。孩子真的可以改变你,尤其是女人,会让你变得敢于担当,因为你要给她撑起一片天。”

谈起宝宝,潘雨辰的脸上洋溢着幸福的微笑。“这部戏结束后,我想休息一下,因为休息不太好,来到周口我就有点浮肿,回去后打算去欧洲旅行。”潘雨辰说。

## 《一个人的武林》定档 王宝强不甘只演喜剧



王宝强、白冰、杨采妮于发布会上摆Pose

**本报综合消息** 9月2日,功夫电影《一个人的武林》在京举办发布会,导演陈德森和主演王宝强、杨采妮、白冰出席。对于此次出演动作片,王宝强自称习武多年不甘心只拍喜剧片。另一名主演甄子丹因在新西兰拍戏未能到场,但通过视频表达支持。《冰封侠》后和甄子丹再度合作,王宝强透露两人十分投缘,组成了“甄宝”组合。

王宝强称,他以往给人喜感、亲切的印象,但这次的角色展现了他勇猛、阳刚的一面。“我觉得每个男人身上都隐藏着凶狠、暴力的部分,这部戏就把我的那部分表现出来了”。他现场表演了一套刚劲有力的开

场武。对于从喜剧片到动作片的转型,王宝强直言是故意为之,“我不会被观众的印象局限住,希望每部戏都能给他们惊喜”。出身少林的他也表示,习武多年不甘心只拍喜剧片。

至于为何邀请王宝强主演动作片,陈德森透露缘起10年前。当时,王宝强在冯小刚的带领下到香港宣传《天下无贼》,大家曾在一桌吃饭,“他等别人都走了,跟我说‘听说你是拍功夫片的,我真的很会打’。因很瘦小,讲话声音也不大,我当时就很怀疑,他真的能打么?王宝强当场亮出一招,令我印象深刻,记住了这个自荐演功夫片的瘦小男演员。”陈德森说。据悉,该片将于10月31日在内地上映。(吕莉红)



## 张纪中:不会迎合90后

**本报综合消息** “我们现在拍电影不能以钱为王,不是投了钱赚到了钱就是胜利。”9月2日,张纪中在出席他外甥张津的公司“北京华人天地影视策划股份有限公司”上市发布会时,这样聊起他对现在影视圈存在的以票房为动力的制作模式。

“你不能说我们所有的电影都要拍成像《小时代》这样的,每天就是拉开琳琅满目的衣柜,以搞对象为主要事情的电影。我觉得不是这样,人还是需要有一些精神在这里面。”一向心直口快的张纪中坦言,当下的电影圈比较浮躁,存在一定的问题,“我希望我们的电影多传达奋斗积极的精神,而不是一味去宣传拜金和享乐。票房好是好事,粉丝电影也是好事,但能不能多引导粉丝增强道德正义呢?”张纪中说,即便在好莱坞,持拜金主义价值观的电影也并非主流,一味赚钱的心态大错特错。

张纪中目前正在筹备《美猴王》,被问



张纪中

是否会考虑90后的观影心态,他称不会刻意迎合,“艺术家的职责不是去摸别人的心口,而是摸自己的良心”。

张纪中透露自己不但是张津的舅舅,还是他的师父,当初他拍《水浒传》那会儿,让外甥来当剪辑助理,“这些年他很努力,现在发展得不错”。

据悉,北京华人天地除了青春时尚喜剧《女汉子进化论》和喜剧电影《东北往事之破马张飞》外,首次涉及游戏产业,启动悬疑动作系列《意识迷城》的制作。(王金跃)